

Миссия и цель ОП на 2025 г.

Миссия ОП: Подготовить компетентного специалиста владеющего навыками профилактики, диагностики, лечения, управления и научных исследований направленных на сохранение и улучшение здоровья населения в условиях устойчивого развития.

Цель1: Обеспечить базовыми теоретическими и клиническими знаниями для приобретения профессиональных навыков в области оказания лечебно-профилактической и медико-социальной помощи населению, реализации предпринимательской деятельности и исследовательской работы в области здравоохранения;

Цель2: Формировать традиционные общечеловеческие и национальные культурно-нравственные ценности, профессионально-этическую ответственность, навыки самореализации и самообразования востребованными современным обществом;

1.3.2. Результаты обучения ОП Лечебное дело - 560001:

РО-1: способен публично и профессионально представлять и аргументированно излагать результаты своей деятельности и научных исследований, используя профессиональный язык и общепринятые медицинские терминологические нормы, эффективно взаимодействуя и осуществляя документацию врачебной деятельности на кыргызском, русском и иностранных языках в устной и письменной форме.

$$\text{РО 1} = \text{ОК1+ОПК2}$$

ОК1- Выступает публично с речью: выбирает стиль и тип своей речи и излагает ее; правильно и ясно выражает и доказывает свое мнение в письменной и устной форме, представляет результаты исследования в профессиональной среде на кыргызском, русском и иностранных языках.

ОПК2 - Способен и готов применять профессиональный язык и общепринятые терминологические нормы для эффективного взаимодействия, документирования и осуществления врачевой деятельности

РО-2: способен реализовывать этические и деонтологические принципы в профессиональной деятельности, нести социальную ответственность за медицинские решения и критически оценивать личностно-гражданские отношения на основе правовой культуры и гуманистических ценностей.

$$\text{РО 2} = \text{ОК2+ОПК1}$$

ОК 2: В своей профессиональной деятельности критически анализирует и оценивает личностно-гражданские отношения, способен инициировать и обеспечивать реализацию идей, направленных на совершенствование философии государственности, гражданской идентичности, патриотизма, общечеловеческих и национальных ценностей на основе правовой культуры.

ОПК1: Способен и готов реализовывать этические и деонтологические принципы в профессиональной деятельности, проявлять гуманизм и уважение к личности пациента, соблюдать нормы профессиональной этики, нести социальную и этическую ответственность за принимаемые медицинские решения

РО-3 Способен критически и творчески мыслить, генерировать профессиональные идеи и применять методы профессиональной психологии для анализа поведения ,

эмоциональных реакций и межличностных взаимодействий в нестандартных, стрессовых ситуациях.

РО 3 = ОК3

ОК-3: Обладает развитым творческим и аналитическим мышлением, способен генерировать новые идеи, адаптируется к инновациям и динамично меняющейся профессиональной среде. Демонстрирует критическое мышление и инициативность при организации профессиональной деятельности.

РО4 - способен использовать научно-технические знания, аналитические и цифровые инструменты, а также базовые методы исследования для сбора, анализа и интерпретации данных и обоснованного решения профессиональных задач.

РО 4 = ОК4

ОК-4: Обладает научно-техническими, аналитическими, цифровыми и исследовательскими знаниями для анализа, интерпретации и решения профессиональных задач.

РО5: способен применять знания биологических и физико-химических процессов для анализа жизнедеятельности организма и работы диагностического оборудования, обосновывать клинико-морфологические подходы, проводить научные исследования и улучшать качество медицинской помощи, а также оценивать собственную деятельность для предупреждения врачебных ошибок и соблюдения профессиональной ответственности.

РО 5 = ОПК3+ОПК4+ОПК5+ОПК6

ОПК3 - Способен и готов применять знания в области физико-химических и биофизических процессов, для анализа молекулярных и физических механизмов жизнедеятельности, а также для научно обоснованной интерпретации принципов функционирования медицинского диагностического оборудования и методов исследования с целью поддержки и оптимизации лечебно-диагностической деятельности.

ОПК4 - Способен и готов анализировать закономерности роста, развития и жизнедеятельности организма человека на клеточном, тканевом и органном уровнях с целью обоснования клинико-морфологических подходов к диагностике, лечению и профилактике заболеваний.

ОПК5 - Способен и готов анализировать изменения на рынке медицинских услуг, планировать и проводить простые научные исследования, а также применять полученные знания для развития предпринимательских инициатив и улучшения организации и качества медицинской помощи с учётом потребностей населения.

ОПК 6 - Способен и готов анализировать результаты собственной деятельности для предотвращения врачебных ошибок, осознавая при этом дисциплинарную, административную, гражданско-правовую, уголовную ответственность.

РО 6: Обучающийся способен и готов планировать, организовывать и реализовывать профилактические, противоэпидемические и диагностические мероприятия, направленные на предупреждение заболеваний различной этиологии, контроль особо опасных инфекций и своевременное выявление заболеваний, обеспечивая охрану

здравоохранения.

РО 6 = ПК1+ ПК2+ ПК3

ПК1 - Способен и готов осуществлять профилактические мероприятия по предупреждению заболеваний различных этиологий с целью улучшения здоровья населения и устойчивого развития системы здравоохранения.

ПК2 - Способен и готов планировать и реализовывать комплексные мероприятия по профилактике и контролю особо опасных инфекционных заболеваний, обеспечивая защиту населения и создание благоприятных санитарно-гигиенических условий, с учётом эпидемиологических особенностей и специфики чрезвычайных ситуаций на региональном и глобальном уровнях.

ПК3- Способен и готов организовывать и проводить отбор и мониторинг лиц на основе массовых диагностических исследований для своевременного выявления и профилактики актуальных заболеваний, способствуя достижению здоровья и благополучия населения.

РО7: Обучающийся способен и готов осуществлять опрос и клиническое обследование, анализировать анатомо-физиологические и патофизиологические особенности органов и систем, интерпретировать результаты современных инструментальных, клинико-лабораторных и биохимических исследований, применять стандартизированные алгоритмы диагностики и методы пропедевтики, обосновывать выбор диагностических мероприятий и устанавливать диагноз с учётом возрастно-половых особенностей, с оформлением медицинской документации.

РО 7= ПК4+ ПК5+ ПК6+ ПК7

ПК4- Способен и готов проводить и интерпретировать опрос, клиническое обследование и результаты современных инструментальных исследований с оформлением медицинской документации.

ПК 5 - Способен и готов анализировать закономерности функционирования отдельных органов и систем, использовать знания анатомо-физиологических и гистологических особенностей, применять основные методики клинико-лабораторного обследования и оценки функционального состояния организма для своевременной диагностики заболеваний.

ПК 6 - Способен и готов проводить патологический анализ клинических синдромов, обосновывать патогенетически оправданные методы диагностики, а также ставить диагноз на основании результатов биохимических и клинических исследований с учётом возрастно-половых особенностей.

ПК 7- Способен применять профессиональные знания и навыки для оказания неотложной военномедицинской помощи, поддержки жизненно важных функций, а также организации и проведения неотложной медицинской помощи в экстремальных и боевых условиях.

РО8: Обучающийся способен и готов оценивать состояние пациента, оказывать неотложную и плановую медицинскую помощь, обоснованно выбирать и применять лекарственную и немедикаментозную терапию с учётом индивидуальных особенностей, выполнять основные лечебно-диагностические манипуляции и контролировать эффективность и безопасность лечения в соответствии с принципами доказательной медицины.

РО8 = ПК8+ ПК9+ ПК10+ ПК11+ПК12+ПК13

ПК8 - Способен применять знания о механизмах действия и безопасности

лекарственных средств для обоснованного выбора и использования терапии с учётом взаимодействий и индивидуальных особенностей организма.

ПК9 - Способен и готов оперативно оценивать жизненно важные функции организма, оказывать первую врачебную помощь при неотложных и угрожающих жизни состояниях, принимать обоснованные решения о плановой и экстренной госпитализации, а также действовать в условиях чрезвычайных ситуаций, включая организацию и проведение медицинской эвакуации.

ПК10- Способен и готов выполнять основные лечебные мероприятия при наиболее распространённых заболеваниях и состояниях у взрослых и детей в амбулаторных и стационарных условиях, а также оказывать медицинскую помощь при физиологическом течении беременности и принимать роды.

ПК11- Способен и готов оказывать медицинскую помощь при острых и хронических состояниях различной этиологии, не угрожающих жизни пациента, включая выбор и применение адекватных методов лечения в соответствии с клинической ситуацией.

ПК12- Способен и готов применять методы асептики и антисептики, использовать медицинский инструментарий, выполнять базовые лечебно-диагностические манипуляции и обеспечивать уход за пациентами, включая формирование начальных практических навыков, необходимых для оказания помощи при хирургических заболеваниях.

ПК13 -Способен и готов осуществлять контроль за эффективностью и безопасностью проводимого лечения с применением принципов доказательной медицины, оценивать клиническую динамику и результаты обследований, корректировать методы лечения способствуя обеспечению качества медицинской помощи.

РО9: Обучающийся способен и готов планировать, применять и рекомендовать комплекс медицинских, социальных и профессиональных реабилитационных мероприятий у взрослых и детей при распространённых заболеваниях и травмах, определять показания и противопоказания к использованию лечебной физкультуры, физиотерапии, немедикаментозных и курортных факторов с учётом индивидуальных особенностей пациента.

РО 9 = ПК14+ ПК15

ПК14 - Способен и готов для применения различных реабилитационных мероприятий, медицинских, социальных и профессиональных, среди взрослого и детского населения при наиболее распространённых патологических состояниях и травмах организма.

ПК15- Способен и готов давать рекомендации по выбору режима, определять показания и противопоказания к назначению средств лечебной физкультуры, физиотерапии, средств немедикаментозной терапии, нетрадиционной медицины использовать основные курортные факторы при лечении взрослого населения и детей.

РО 10: Способен разрабатывать и проводить обучение медицинского персонала и населения правилам санитарно-гигиенического режима, этическим и деонтологическим принципам и основам психологического взаимодействия, а также осуществлять просветительскую деятельность, направленную на укрепление общественного здоровья и повышение качества жизни.

РО 10 = ПК16+ ПК17

ПК16 -Способен и готов к обучению медицинского персонала правилам санитарно-гигиенического режима, этическим и деонтологическим принципам, а также основам психологической подготовки и взаимодействия с пациентами и коллегами.

ПК17 -Способен и готов к обучению населения и ведению просветительской

деятельности по формированию навыков, направленных на укрепление общественного здоровья и повышение качества жизни.

РО11: Способен применять нормативно-правовые акты Кыргызской Республики и международные стандарты здравоохранения, организовывать рациональную работу и командное взаимодействие медицинского персонала в лечебно-профилактических учреждениях, а также координировать оказание медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях, включая медицинскую эвакуацию и реагирование на биологические угрозы и пандемии, с целью повышения качества и доступности медицинских услуг.

РО 11= ОПК5+ПК18+ПК19+ПК20

ОПК5 - Способен и готов анализировать изменения на рынке медицинских услуг, планировать и проводить простые научные исследования, а также применять полученные знания для развития предпринимательских инициатив и улучшения организации и качества медицинской помощи с учётом потребностей населения.

ПК18- Способен и готов использовать знания структуры организаций здравоохранения, нормативную документацию, принятую в здравоохранении Кыргызской Республики, а также международные стандарты, применяемые в практической медицине, направленные на обеспечение всеобщего охвата услугами здравоохранения и повышение их качества.

ПК19- Способен и готов обеспечивать рациональную организацию труда медицинского персонала лечебно-профилактических учреждений с учётом современных требований системы здравоохранения и тенденций рынка труда, включая повышение эффективности, командного взаимодействия и адаптивности к изменениям в профессиональной среде.

ПК-20 способен и готов к организации медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях, включая проведение медицинской эвакуации, а также реагирование на биологические угрозы, такие как пандемии, с учётом местных и международных протоколов реагирования.

РО12 Способен проводить экспертизу временной нетрудоспособности и медико-социальную экспертизу, объективно оценивать трудоспособность пациентов, а также участвовать в экспертизе качества медицинской помощи, судебно-медицинских и страховых экспертизах в соответствии с нормативно-правовыми актами и профессиональными стандартами.

РО12=ПК 21+ПК 22

ПК 21- Способен и готов к проведению экспертизы временной нетрудоспособности и медико-социальной экспертизы, а также к объективной оценке трудоспособности пациентов в соответствии с нормативными требованиями и клиническими показаниями.

ПК22- Способен и готов к осуществлению экспертизы качества медицинской помощи, а также участие в судебно-медицинских и страховых экспертизах в соответствии с действующими нормативно-правовыми актами и требованиями профессиональных стандартов.

РО13 -Выпускник способен участвовать в деятельности студенческих научных сообществ и реализации научных проектов, применять принципы доказательной медицины, научной этики и академической честности, осуществлять поиск, анализ и

интерпретацию научной информации, использовать методы медицинской статистики, оформлять научные публикации и представлять результаты исследований на научных мероприятиях.

РО13=ПК 23+ПК 24

ПК23-Способен и готов участвовать в работе студенческих научных сообществ, а также в разработке и реализации научных проектов с соблюдением принципов доказательной медицины, научной этики и академической честности.

ПК24- Способен и готов к участию в научно-исследовательской деятельности, владеет навыками поиска, анализа и интерпретации научной информации, применения медицинской статистики, оформления научных публикаций, участия в конференциях и представления результатов исследований.